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Цель проекта
-  Развитие коммуникативной функции речи у детей старшего дошкольного возраста, с использованием элементов мнемотехники.

Тип проекта
-   Педагогический, творческий, практический для детей подготовительной  группы (6-7 лет).
Продолжительность проекта
-  долгосрочный (1 год).

Участники проекта
• Дети подготовительной группы , родители, воспитатели.

Задачи проекта
1. Совершенствование грамматического строя речи, обогащение словарного запаса детей.
2. Развитие связной речи детей, включая элементы мнемотехники.
3. Учит составлять план рассказа, перекодировать информацию в мнемотаблицы.
4. Развитие психических процессов (памяти, мышления, внимания)

Актуальность проекта

Речь-великий дар природы, благодаря которому люди получают широкие возможности общения друг с другом. Речь объединяет людей в их деятельности, помогает понять, формирует взгляды и убеждения. Речь оказывает человеку огромную услугу в познании мира.

Одним из направлений ФГОС является образовательная область «Речевое развитие» - это владение речью как средством общения и культуры; обогащение активного словаря; развитие связной, грамматически правильной диалогической и монологической речи; развитие речевого творчества; развитие звуковой и интонационной культуры речи, фонематического слуха; знакомство с книжной культурой, детской литературой, понимание на слух текстов различных жанров детской литературы; формирование звуковой аналитико-синтетической активности как предпосылки обучения грамоте.
Всякая задержка, любое нарушение в ходе развития речи ребёнка отражаются на его деятельности и поведении. Плохоговорящие дети, начиная осознавать свой недостаток, становятся молчаливыми, застенчивыми, нерешительными, затрудняется их общение с другими людьми.
Каково же состояние развития речи детей дошкольного возраста на современном этапе?
В целом уровень речевого развития современных детей-дошкольников можно охарактеризовать как неудовлетворительный и проблема развития речи день ото дня становится всё более актуальной. Почему? К сожалению, сейчас, когда детям  всё меньше времени отводят на  чтение  художественной литературы и дошкольники больше  проводят время  за экранами телевизоров и компьютерами, они лишаются возможности услышать правильную, красивую русскую речь. Ведь не секрет, что сегодня средства массовой информации отнюдь не являются эталонами в этом смысле, тем более, что и взрослые не всегда могут проконтролировать телевизионные программы, которые могли бы детей научить хорошо говорить.
   Поэтому развитию речи в детских дошкольных учреждениях уделяется особое внимание. Программа детского сада ставит перед учителем- логопедом задачу научить каждого ребенка содержательно, грамматически правильно, связно и последовательно излагать свои мысли. Речь дошкольника должна быть живой, эмоциональной, выразительной
   Главным проявлением речи выступает попытка ребенка выразить мысль, добиться понимания и адекватной реакции со стороны окружающих.
   Если учесть, что сегодняшние дошкольники  обладают слабым умением в области связной речи, то эта проблема является актуальной.
   Е.И. Тихеева говорила  «… В связной речи отражается логика мышления ребенка, его умение осмыслить воспринимаемое и выразить его в правильной, четкой, логичной речи. По тому, как ребенок умеет строить свое высказывание, можно судить об уровне его речевого развития»
   Следовательно, ведущей задачей является развитие связной речи. Решение же остальных задач направлено на совершенствование связной речи, т.е. именно уровень ее сформированности выступает основным показателем уровня общеречевого развития ребенка. Овладение связной речью невозможно без развития способности вычленять ее компоненты — предложения, слова и т. д. 

Причинами низкого речевого уровня являются:
1. Недостаточный словарный запас детей.
2. Бедная диалогическая речь.
3. Неспособность построить монолог.
4. Недостаточно развиты психические процессы.
5. Неумение детей выделять главное в повествовании, последовательно излагать
основные действия и события.
При изучении индивидуального речевого развития детей дошкольного возраста    выяснилось, что многие знания, которые ребёнок не может усвоить на основе словесного объяснения взрослого или в процессе организованных взрослым действий с предметами, он легко усваивает, если это знания дают ему в виде действий с моделями, отражающими существенные черты изучаемых явлений.

Поэтому целенаправленное формирование связной речи имеет важнейшее значение в общей системе дошкольного образования.

Понятие мнемотехники
К.Д. Ушинский писал: « Учите ребенка каким – нибудь неизвестным ему пяти словам – он будет долго и напрасно мучиться, но свяжите двадцать таких слов с картинками, и он их усвоит на лету.»

Мнемотехника – это система методов и приемов, обеспечивающих эффективное запоминание, сохранение и воспроизведение информации. Использование мнемотехники для дошкольников сегодня становится всё более актуальным.
Этот метод заметно облегчает детям овладение связной речью, наличие зрительного плана – схемы делает рассказы (сказки) четкими, связными и последовательными.

Реализация пректа
«Ребёнок в дошкольном детстве должен научиться грамматически правильно, связно и последовательно излагать свои мысли.»
I. Подготовительный
II. Основной
III. Заключительный

I. Подготовительный этап
1. Изучение научно – методической литературы по данной теме.
2. Подбор упражнений и игр для развития связной речи по лексическим темам.
3. Подготовка наглядного материала (подбор мнемодорожек, мнемотаблиц)
4. Составление картотек мнемотаблиц по лексическим темам.
5. Обсуждение проекта вместе с родителями.
6. Подготовка дополнительного познавательного материала, расширяющего кругозор детей.

II. Основной этап:работа с детьми :
-Учить детей заменять ключевые слова в предложениях значками – символами;
- Учить зарисовывать предметы и явления природы не только символами, но и буквами.
- Самостоятельно, с помощью знаков – символов, заполнять схему – модель. Используя схему –модель как план  пересказа;
- Использовать мнетаблицу при закреплении материала по лексической теме.
- Использовать мнетаблицу при разучивании стихотворений, пальчиковой гимнастики.
- Заучивание коротких текстов скороговорок, чистоговорок при автоматизации звука.
- Для закрепления полученных знаний изготовить с детьми альбомы по пройденным темам с рассказами и подбор материала к проекту с рисунками.
III. Заключительный этап.

     - Проведение изучения индивидуального речевого развития детей после реализации проекта;

      - Обобщение и распространение полученных результатов;

      - Выступление на педагогическом часе по данному вопросу.

Результативность опыта:
Результатами организации в подготовительной группе  занятий по речевому развитию с использованием мнемотехнологий стали:

1.    Повысился уровень владения речью как средством общения и культуры: при проведении изучения индивидуального развития воспитанников (по Ю. А. Афонькиной) в начале реализации проекта (2018-19 уч. г., подготовительная группа) уровень владения речью как средством общения и культуры лишь у 10% детей был высокий, у 20% - детей средний, а у 70% - детей низкий. После реализации проекта (май 2019 года) детей с высоким уровнем владения речью как средством общения и культуры стало на 20% больше, со средним уровнем на 40% больше, а с низким на 30% меньше.
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2.     Обогатился и стал активнее словарный запас детей: изучение в начале           2018-19 учебного года (подготовительная   группа) показало, что уровень обогащения активного словаря у 20% детей высокий, у 30% - средний, а у 50% - низкий. После реализации проекта (май 2019 года) детей с высоким уровнем активного словаря стало на 10% больше, со средним уровнем на 15% больше и на 25% меньше.
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3. Вырос показатель развития монологической и диалогической речи детей: при проведении педагогической диагностики в начале учебного 2018-2019 года (подготовительная  группа) выяснилось, что развитие связной, грамматически правильной диалогической и монологической речи у 10% детей высокий, у 18% - средний, а у 72% - низкий. После реализации проекта  в мае 2019 года педагогическая диагностика показала, детей с высоким уровнем стало  30%, со средним - 40 % , 30%- низкий уровень.
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4.     Повысился уровень развития речевого творчества детей: если в начале учебного 2018-2019 года (подготовительная группа) развитие речевого творчества показало следующие результаты: у 8% детей уровень развития высокий, у 40% - средний, а у 52% детей – низкий, то после реализации проекта (май 2019 года) детей с высоким уровнем развития речевого творчества стало на22% больше, со средним - на 20% больше, а с низким - на 42% меньше.
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          Таким образом, из всей проделанной работы можно сделать вывод, что систематическое использование средств мнемотехники в непосредственной образовательной деятельности дошкольников по развитию речи расширяется представление ребенка об окружающем мире, формируется связная речь, развивается познавательная активность и коммуникативные навыки, происходит обогащение активного словаря.

В перспективе планируется:

· Поиск и включение в занятия новых современных технологий по развитию связной речи детей.

· Разработка новых форм взаимодействия с семьей, создание семейной «Литературной гостиной».

1. Обобщение опыта, распространение его по  России через печатные издания, Интернет, на семинарах, открытых занятиях.
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