Танцевать – это красиво!

Танцевать – это полезно!

                                                    Мотивация танца
Каждый ребенок в потенции творец всяких,

 в том числе и эстетических, ценностей:
строя домики, он проявляет свое архитектурное творчество, 

лепя и рисуя… скульптор и живописец;

наконец, он сильно тяготеет к хороводу, песням, танцам и драматизации…

П.П. Блонский. 

   Что и говорить, танцевать любят все – и взрослые, и дети. И не важно, по правилам человек танцует или двигается как умеет. В любом случае танец – это удовольствие. Причем ощущение радости приобретает новые нюансы в зависимости от того, какой танец человек исполняет – веселый или романтичный, нежный или страстный.
     Танец нельзя свести просто к ритмичным движениям под музыку или без нее, это и проявление нашей индивидуальности и неповторимости, история( или исповедь), рассказанная с помощью движений. Окунувшись в удивительный мир танца и музыки, мы становимся способными открыто выражать свои эмоции, что не всегда позволительно делать в повседневной жизни. Таким образом, танцевальное искусство несет в себе, помимо красоты, и психотерапевтический эффект: выражая себя открыто и ярко, не боясь внутренних противоречий и страстей, мы тем самым освобождаемся от зажимов и комплексов, которые уже успели пустить корни в нашей душе. Танец позволяет полностью раскрепоститься и учит не бояться быть самим собой. Танец тем и прекрасен, что каждый может проявить в нем свою индивидуальность, а осознание и отражение в танце своей уникальности позволяет возвести его в ранг искусства.
      Для ребенка танец, то есть движения, - родная стихия. Вот почему домашние уроки танцев должны превратиться в уроки эмоциональной культуры, которые позволят ребенку пережить самые разнообразные чувства, а родителям – коснуться эмоциональной сферы ребенка, через чувства и эмоции сформировать отношение к самым важным для всех людей ценностям.
     Танцы – это также отличный способ укрепить свое здоровье. Плавные и экспрессивные движения распрямляют позвоночник, укрепляют мышцы и улучшают осанку.

      Через общение с музыкой и танцами человек учится познавать окружающий мир и себя в этом мире. Многие исследования  психологов показали, что дети, занимающиеся танцами, добиваются больших успехов в учебе, чем их сверстники, а также опережают их в общем развитии. Танец помогает формировать начальные математические и логические представления ребенка, тренирует навыки ориентирования в пространстве; развивает речь. Занятия танцами помогают развивать такие качества, как целеустремленность, организованность и трудолюбие, Ритмика, пластика формируют основные двигательные умения и способности, препятствуют нарушению осанки. Такие занятия обогащают двигательный опыт ребенка, совершенствуют моторику, развивают активные мыслительные действия в процессе физических упражнений.
     Даже самые замкнутые дети становятся более раскрепощенными, открытыми и общительными. С помощью танца можно решать многие психологические проблемы.

 Приведем один пример, Мальчик с заиканием, который всего боялся и у которого, естественно, были трудности с общением, преодолел свои комплексы и полностью раскрылся только после того, как стал заниматься танцами. Подчеркнем, что до этого мама не раз пыталась помочь своему ребенку, прибегая к помощи логопедов и психологов.

     Конечно. вовсе не обязательно, разучивая дома с ребенком всевозможные па и движения, ставить перед собой какие-либо психотерапевтические задачи. Однако само собой свершается маленькое чудо – ребенок через танец начинает смотреть на мир другими глазами. Конечно проблемы просто так никуда не исчезают, но воспринимать их человек начинает уже по- другому, гораздо более позитивно.

                       Танец как способ раскрытия внутреннего мира ребенка

Танец пробуждает творческие способности и дает возможность через гармонию движений эти способности реализовать. В процессе изучения танцевальных упражнений у ребенка повышается самооценка. Он начинает верить в то, что способен чего-то добиться, что-то сделать здорово и красиво. Видя довольное лицо мамы, радующейся, когда ее чадо преодолевает очередную трудность в освоении танца, ребенок понимает – он нравится! Значит, он нужен, его ценят! Он – любим.
     Помните, что в ваших домашних опытах постижения танцевальной науки есть все предпосылки для формирования позитивно ориентированной личности. При создании репертуара обязательно учитывайте, что танец надо видеть глазами ребенка, который будет его исполнять. Если малыша увлечь, он будет воспринимать ваши уроки с удовольствием и проявлять завидное усердие и терпение в выполнении упражнений.
       Ребенок учится творить и воплощать свои фантазии. Старайтесь использовать сказочные сюжеты и образы веселых персонажей, наглядно показывайте пальчиковые игры, гимнастику, танцевальные па.

      Если ваша дочурка наряжается в мамино вечернее платье и танцует перед зеркалом, представляя себя принцессой на балу, не спешите назвать ее «кривлякой». Если ваш сын, вооружившись спицей и дуршлагом, играет в космонавта, не стоит смеяться над ним и недооценивать его тягу к творчеству. К подобным проявлениям нужно относиться с пониманием.

     Артистизм свойственен человеческой природе, особенно детской. Многие из нас с годами теряют это качество. Многие взрослые даже в компании близких друзей стесняются что-то спеть, а уж тем более сплясать. Но неужели наши дети должны расти такими же закомплексованными? Такого ни в коем случае нельзя допустить! Лучше присоединяйтесь к выступлениям маленьких танцоров хотя бы в качестве зрителя. От этого выиграют все. Ведь поощряя в ребенке артистизм, мы меняемся сами.
      Не пройдет и месяца, как мама с папой или дедушка с бабушкой с удивлением обнаружат, что ребенок стал чаще улыбаться, движения приобрели пластичность, изменился. даже голос. С ребенком происходят поистине чудесные метаморфозы! Он перестает бояться высказывать свое мнение, начинает непринужденно вести себя, окружающим с ним легко и весело.
